Аналитическая справка промежуточного результата по нравственно -патриотическому проекту речевой направленности «Чтение с увлечением» во 2 младшей группе №1
Воспитатели Нигаматьянова И.Р.
Кузнецова О.Я. 

Октябрь вместе с воспитанниками посвятили исконно - русскому дереву, символу нашей Родины – берёзе. Прочитали стихи, рассмотрели репродукции картин, прослушали русские народные композиции, исполняли пляски, посвященные этому величавому дереву. Провели выставку работ детско -родительского творчества, тем самым поспособствовали выражению эмоционального отклика через продуктивную деятельность. 
В ноябре поговорили о дружбе и порицании жадности. Прочитали детям такие рассказы, как «Песенка друзей» С. Михалкова, Г.Лагздынь «Почему один Егорка»; «Про дружбу Ю. Энтина; Е.Благинина «Подарок»; Венгерскую сказку «Два жадных медвежонка», «Про друзей» Г. Цыферова, «Цветик – семицветик». Подготовили консультацию для родителей.
Декабрь посвятили таким важным темам как вежливость и культура поведения. Дети с удовольствием слушали поучительные сказки и рассказы, отвечали на вопросы и давали правильные ответы. Для родителей была проведена консультация по вопросам воспитания вежливости в детях и в самих себе. 
После апробации запланированных мероприятий в период с октября по декабрь у семей значительно вырос интерес к библиотечному фонду ДОУ. Благодаря удачному подбору детской литературы, которая вызвала интерес у детей, улучшилась речевая активность, усидчивость, внимательность. А, это значит, промежуточный результат проектной деятельности носит позитивный характер.

